
 

 

 

 

 

 

 

Прес-реліз No. 14/351 

ДЛЯ НЕГАЙНОГО РОЗПОВСЮДЖЕННЯ  

18 липня 2014 року  

 

 

 

МВФ оголошує про домовленість з Україною на рівні експертів стосовно першого 

перегляду програми в рамках угоди про «стенд-бай»  

 

 

 

Місія Міжнародного валютного фонду (МВФ) відвідала в Київ у період з 24 червня по 

17 липня 2014 р. для проведення дискусій в рамках першого перегляду програми за 

угодою «стенд-бай», укладеної на підтримку програми економічних реформ 

керівництва України. Сьогодні в Києві на завершення візиту п. Ніколай Георгієв, 

голова місії в Україну, заявив про таке: 

 

“Місія досягла порозуміння з керівництвом України стосовно напрямків політики, 

необхідних для завершення першого огляду за програмою «стенд-бай» (див. прес-реліз 

№ 14/189 <http://www.imf.org/external/np/sec/pr/2014/pr14189.htm>). В цьому зв’язку, 

керівництво країни взяло на себе зобов’язання реалізувати низку заходів у царині 

економічної політики ще до завершення перегляду програми. Відповідно до усталеної 

практики, домовленості, досягнуті з керівництвом країни, підлягають затвердженню 

керівництвом МВФ, тоді як завершення перегляду програми підлягає затвердженню 

Радою Директорів. Завершення перегляду програми уможливить надання 914,67 млн. 

СПЗ (приблизно 1,4 млрд. дол. США). 

 

“Місія з’ясувала, що загалом напрямки політики були реалізовані як заплановано, і що 

всі критерії ефективності, крім одного, станом на кінець травня були витримані. Всі 

структурні маяки, передбачені для першого перегляду програми, також були досягнуті, 

хоча деякі з них із затримкою. Це суттєве досягнення, оскільки посилення конфлікту 

на сході означає, що програма реалізується в умовах, набагато складніших, ніж 

передбачалось на її початку. 

 

“Цей конфлікт збільшує тиск на програму, і низку ключових елементів системи 

макроекономічних показників довелось переглянути: (i) економічна перспектива 

помітно погіршилась, і наразі очікується, що в цьому році ВВП скоротиться на 6,5 

відсотків, порівняно з 5 відсотками, що передбачались на момент, коли програма була 

затверджена; (ii) зменшення надходжень на сході, високі видатки на безпеку і менші, 
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ніж очікувалось, обсяги стягнення заборгованості перед Нафтогазом призведуть до 

більшого зростання фіскального і квазі-фіскального дефіциту і потреби у 

фінансуванні, ніж передбачалось програмою; (iii) більші, ніж очікувалось, відтоки 

капіталу і монетизація фіскальних дефіцитів спричинюють тиск на чисті міжнародні 

резерви. 

 

“Попри свою незмінну готовність реалізовувати програму і наразі гарні показники її 

реалізації, влада країни прийняла рішення вжити низку компенсуючих заходів для 

обмеження негативного впливу конфлікту в короткостроковій перспективі та 

забезпечення досягнення ключових програмних цілей впродовж періоду реалізації 

дворічної програми: 

 

•         В рамках фіскальної політики керівництво прийняло рішення реалізувати в 

2014 р. пакет заходів в сфері бюджетних надходжень і видатків в сумі, що дорівнює 1 

відсотку від ВВП, компенсуючи вплив зростання видатків на заходи з безпеки 

скороченням інших видатків. Керівництво також взяло на себе зобов’язання обмежити 

в 2015 р. зростання заробітної плати і пенсій рівнем інфляції, продовжити передбачене 

реформами скорочення чисельності працюючих в державному секторі і здійснювати 

жорсткий контроль над дискреційними витратами. 

 

•         В енергетичному секторі керівництво країни вживає додаткових заходів для 

посилення платіжної дисципліни і розрахунків, таких як стягнення платежів з 

рахунків, що підпадають під стягнення, і арешт активів у разі, якщо погашення не 

передбачається. Також проводиться підготовка до реструктуризації Нафтогазу з метою 

підвищення прозорості його діяльності і скорочення витрат. 

 

•         В сфері грошово-кредитної політики програма дозволить більше просідання 

чистих міжнародних резервів для попередження дестабілізуючих рухів обмінного 

курсу. Проте Національний банк України обмежуватиме скорочення резервів за 

рахунок окремих операцій придбання валюти на ринку; НБУ ще раз підтвердив свою 

готовність слідувати переглянутій схемі нарощування чистих міжнародних резервів, 

дозволяючи гривні девальвувати, у разі необхідності. Разом з тим, НБУ 

продовжуватиме посилювати структуру грошово-кредитної політики, в центрі уваги 

якої знаходиться внутрішня цінова стабільність, і здійснюватиме підготовку до 

переходу на інфляційне таргетування. Також вдосконалюється операційна база і 

зміцнюється фінансовий стан Фонду гарантування вкладів фізичних осіб для 

підтримки впевненості в його спроможності виконувати свої повноваження. 

 

•         Влада країни вживає заходів для посилення урядування і покращення умов 

підприємницької діяльності. Останнє діагностичне обстеження визначило основні 

напрямки для реформування. Виходячи з рекомендацій обстеження, влада країни 

планує реалізувати широкий діапазон антикорупційних заходів, що включає створення 

незалежного антикорупційного агентства з широкими слідчими повноваженнями і 

прийняття змін до законодавства на підтримку зусиль з боротьби з корупцією. 

 

“З урахуванням цих компенсуючих заходів і подальшої реалізації політики у інших 
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царинах, погоджених на момент затвердження програми, експерти переконані, що 

програма може забезпечити виконання основних завдань з відновлення внутрішньої і 

зовнішньої макроекономічної рівноваги, формування потужного і сталого 

економічного зростання і посилення економічного урядування і прозорості. Зокрема, в 

той час, як об’єднаний фіскальний і квазі-фіскальний дефіцит прогнозується на рівні 

10,1 та 5,8 відсотків від ВВП в 2014 і 2015 роках відповідно — порівняно з 

попередніми цільовими показниками 8,5 та 6,1 відсотків — структурне коригування 

впродовж 2014-2016 рр. буде на ½ відсотка від ВВП більше і рівні базового дефіциту 

будуть нижчими, ніж спочатку передбачалось програмою до 2016 р. Аналогічно, 

валові резерви будуть приблизно лише на 3,4 млрд. дол. США нижчими, ніж 

передбачалось програмою до кінця 2015 р. В той час, як співвідношення зовнішнього 

боргу до ВВП сягне на 7 відсоткових пунктів вище, ніж передбачалось програмою на 

кінець 2015 р., він буде неухильно поступово зменшуватись до кінця програми, що 

свідчить про відсутність ризику для життєспроможності зовнішнього сектора. 

 

“Вирішальним для програми є припущення, що в наступні місяці конфлікт почне 

згасати. Хоча існуюча дотепер рішучість влади реалізовувати програму, в тому числі 

компенсуючі заходи, погоджені в контексті поточного перегляду, є хорошою ознакою 

спроможності продовжувати коригування програми відповідно до розвитку ситуації, 

значне продовження кризи серйозно впливатиме на можливості керівництва робити це 

без істотного збільшення зовнішньої підтримки на адекватних умовах. Відповідно до 

розвитку ситуації експерти Міжнародного валютного фонду продовжать постійні 

консультації з керівництвом країни та їх міжнародними партнерами. ” 

 


